

高考放榜日:分数后的青春选择题

6月24日,内蒙古自治区全国高校招生推介会首场活动在呼和浩特市第一中学举行。记者现场采访了多名考生,第一时间了解他们在分数揭晓时刻的心情和报考方向。

【落差】预期与现实的碰撞

考生李泽的591分与预期仅差1分,但排名落差影响了他的法学梦:“西南政法、西北政法没有希望了。”这种“分数达标而位次降低”的困境,折射出高考激烈的竞争态势。

考生包杰的585分的成绩落在预估区间下限,他认为:“题目难度变化会影响整体分数分布,但排名不会骗人。”这位计划报考南京农业大学动物医学的考生,已研究透“分数贬值”的原因,中高分段考生密度增加,同分位次必然下滑。

在推介会上,考生王曦带着527分的成绩咨询院校,她轻轻呼出一口气——比预估高出10多分,却仍忍不住嘀咕:“英语题太简单了,成绩却没达到预期。”

考生李可可虽然得到551分,但排名比联考时下滑的现实,让这

个梦想电气自动化专业的女生有些为难。

而在校园另一端,考生赵彬看着586分的成绩单告诉记者:“对答案前还想着冲600分呢。”

【选择】在理想与现实间走钢丝

招生咨询区人潮中,学子们手握分数条展开专业博弈。

王曦在宠物医学和影像技术展位前流连,这个拒绝纯物理和计算机的女生坦言:“510多分的预估让我不敢奢望好专业,现在527分算是意外之喜。”她的报考策略代表相当部分考生心态:先规避调剂风险,再考虑转专业或双学位路径。

李可可的焦虑更为具体。551分悬在电气自动化专业的历年录取线边缘,她在一所高校展位前反复确认:“这个分数段去年能录到第几志愿?”招生老师快速翻看数据册,周围的家长伸长脖颈紧张地等待答案。

而赵彬的军工目标则面临不同考量。“分数够不上顶尖院校,但相关专业还有很多选择。”他翻看

着复合材料专业介绍,眼神在军工情怀与现实分数线间反复游移。

【妙招】个个都有解压“锦囊”

在记者采访中,5位考生不约而同形成“动静结合”的备考哲学——静态的知识获取搭配动态的情绪释放。其中3人将音乐作为解压载体,折射出Z世代特有的情感调节模式;而班主任、球友、歌友构成的支持网络,则成为学生们特有的“心理安全垫”。

王曦表示,学习要紧跟学校节奏,课堂消化为主,课后只需巩固笔记。压力大时可以找班主任诉说,帮助调解。

李可可则依靠题海战术,信奉“量变引起质变”。压力大时约好友KTV嘶吼几小时,“唱完《泡沫》又能做三套物理卷”。

赵彬也对做题情有独钟,认为要从高二开始多刷高考题,高三保持做题手感,考前两天每天做一套相关科目卷子。压力大时会多听音乐多运动,足球场狂奔至深夜,“带球冲刺时把压力想象成守门员”。

包杰则认为,化学生物要多看课本,手写笔记比教辅更适配自己。压力大时,听歌、唱歌。

【启程】点亮人生新航标

当日,随着推介会接近尾声,几位考生已经制定好了报考策略和假期计划。

包杰分享着他的报考哲学:“除非特别喜欢,别太早定专业。”他建议学弟学妹在备考时,目标要定得高一点。假期,他计划学习一门外语比如韩语。

王曦计划纵情山水,打算去贵州玩漂流,用激流冲刷备考疲惫。赵彬想去西藏旅游,要研究一下进藏攻略。李可可把目光集中到眼前,计划好好看专业,报好学校和专业。

高考放榜日的呼和浩特第一中学,分数带来的思考,正转化为更具建设性的力量。这些很快与预期和解的考生们,带着或欣喜或遗憾的分数,走向更为辽阔的人生考场。

文/草原云·北方新报首席记者 王树天 实习生 李雪 王佳佳



中国特色高水平高职学校建设单位

上海工艺美术职业学院是上海市唯一一所独立设置的艺术设计类高职院校,也是上海市唯一承担国家教育体制改革试点的高职院校和上海市唯一入选国家首轮“双高”建设计划的高职院校,由上海市工艺美术学校(建于1960年)与上海第二轻工业职工大学(建于1979年)于2003年联合组建。学校以工艺美术为办学底蕴和优势特色,60余年来培养了3万余名行业人才和一大批国内外知名的设计大师、工艺大师、艺术家及企业家。

学校是百所国家级示范性高职院校中唯一一所艺术设计类院校;全国职业教育先进单位;国家文化和旅游部确定的中国非物质文化遗产传承人群研修基地;全国毕业生就业典型经验高校50强;全国创新创业典型经验高校50强;全国高职院校国际影响力50强和育人成效50强;连续五年位列全国高职高专院校综合竞争力排行榜上海第一名,连续三年位列全国艺体类高职高专院校竞争力排行榜第一名;是上海市“一流高职”建设院校。2019年,学校成为上海市唯一一所入选“中国特色高水平高职学校和专业建设计划”的高职院校。2023年,获评第八届黄炎培职业教育优秀学校奖。2024年,入选上海市高水平高职院校(2025-2027年)建设单位。

学校认真贯彻上海市教育综合改革精神,以建设特色型高等艺术院校为目标,致力于打造深植中华文化、独具海派风貌,拥有时代特征和世界视野的一流文化传承与创意人才教育高地。学校持续保持“工艺美术+”传统办学优势,设置手工艺学院、产品设计学院、城市设计学院、数码艺术学院、视觉艺术学院、造型艺术学院6个二级学院,开设工艺美术品设计、数字媒体艺术设计、公共艺术设计、产品艺术设计、广告艺术设计等28个专业,形成2个国家、3个上海市“双高”专业群协同发展。“2+3”专业群生态。学校成立工艺美术研究中心,着力推动非物质文化遗产传承和生产性保护。

立德 精艺 善美 致用



招办地址:上海市徐汇区漕溪北路502号
学院地址:上海市嘉定区嘉行公路851号
咨询电话:021-64398515
学院网站:www.sada.edu.cn
微信公众号:sadazsb

详细招生内容请随时关注公众号和本院网站